
ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑ	ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑ	ΤΗΣ	ΤΗΣ	ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ	ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ	ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ	ΤΗΣ	Δ.Μ.ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ	ΤΗΣ	Δ.Μ.

 Εργαλείο ΕνέργειαςΕργαλείο Ενέργειας για την περιοχήγια την περιοχή Εργαλείο	Ενέργειας	Εργαλείο	Ενέργειας	για	την	περιοχή,για	την	περιοχή,
 ΕξορθολογισμόςΕξορθολογισμός καικαι βελτίωση	βελτίωση	της	κατανάλωσης	της	κατανάλωσης	

ηλεκτρικής ενέργειας των μελώνηλεκτρικής ενέργειας των μελών (μεγάλες καταναλώσεις)(μεγάλες καταναλώσεις)ηλεκτρικής	ενέργειας	των	μελών	ηλεκτρικής	ενέργειας	των	μελών	(μεγάλες	καταναλώσεις)(μεγάλες	καταναλώσεις)

 Ομαδικές	Ομαδικές	ενεργειακές	παρεμβάσεις	ενεργειακές	παρεμβάσεις	βελτίωσης	βελτίωσης	––
ί λίί λίΟικονομία	κλίμακος,Οικονομία	κλίμακος,

 Δημιουργία	νέων	ενεργειακών	Κοινοτήτων	(Δημιουργία	νέων	ενεργειακών	Κοινοτήτων	(π.χ.	ΔΕΥΑ),π.χ.	ΔΕΥΑ),
 Ένταξη	και	άλλων	δραστηριοτήτων	για	συμψηφισμόΈνταξη	και	άλλων	δραστηριοτήτων	για	συμψηφισμό
 Συμβολή	στην	εξάλειψη	Συμβολή	στην	εξάλειψη	της	“Ενεργειακής	Φτώχειας”	της	“Ενεργειακής	Φτώχειας”	μβ ή η ξ ψημβ ή η ξ ψη ης ργ ής χ ςης ργ ής χ ς

στη	Δυτική	Μακεδονία	στη	Δυτική	Μακεδονία	



ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ

Καλή	πρακτική		Καλή	πρακτική		‐‐ InterregInterreg EuropeEurope

https://www.interregeurope.eu/node/41395https://www.interregeurope.eu/node/41395



ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ

Συμμετοχή	της	Ενεργειακής	Κοινότητας	Δυτικής	Συμμετοχή	της	Ενεργειακής	Κοινότητας	Δυτικής	
Μακεδονίας	σε	Ευρωπαϊκά	Προγράμματα	Μακεδονίας	σε	Ευρωπαϊκά	Προγράμματα	
((InterregInterreg,	,	HorizonHorizon,	,	FinerpolFinerpol,	,	Erasmus+Erasmus+))



ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ

 ΠυρήναςΠυρήνας που	γύρω	του	μπορεί	να	χτιστεί	που	γύρω	του	μπορεί	να	χτιστεί	κοινότητα	κοινότητα	με	κέντρο	την	με	κέντρο	την	
ενέργεια	και	δραστηριότητες	χωρίς	ενέργεια	και	δραστηριότητες	χωρίς	τέλος,τέλος,

 Διατήρηση	του	Διατήρηση	του	ενεργειακού	χαρακτήρα	ενεργειακού	χαρακτήρα	της	περιοχής	και	της	περιοχής	και	
εκμετάλλευση	του	υπάρχοντος	εκμετάλλευση	του	υπάρχοντος	εξοπλισμού,εξοπλισμού,

 Η	δημιουργία	της	Ε.	Κοιν.	Η	δημιουργία	της	Ε.	Κοιν.	είναι	είναι	ανεξάρτητη	ανεξάρτητη	των	ενεργειακών	των	ενεργειακών	
εξελίξεων	στην	περιοχή	της	εξελίξεων	στην	περιοχή	της	ΔΜ,ΔΜ,

 Οι	εξελίξεις	Οι	εξελίξεις	την	την	καθιστούν	καθιστούν	επιτακτική	επιτακτική	ανάγκη,ανάγκη,

 Τ έ θ θ ίζΤ έ θ θ ίζ έ θέ θ όλόλ Το	μέγεθος	της	καθορίζει	και	το	Το	μέγεθος	της	καθορίζει	και	το	μέγεθος	της	μέγεθος	της	απασχόλησης,απασχόλησης,

 Πρωτοποριακή	Πρωτοποριακή	πρότασηπρόταση της	ΠΔΜ	στη	της	ΠΔΜ	στη	Μεταλιγνιτική	Εποχή	Μεταλιγνιτική	Εποχή	


